



"浙江法制报"微信

浙江法制报

星期三 2021年2月
农历庚子年十二月廿九 | 10

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6186期 今日12版

王昌荣看望慰问公安民警

全力以赴守护全省人民春节平安

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 2月9日,农历腊月二十八,省委常委、政法委书记王昌荣来到省公安厅,看望慰问公安民警,向全省政法干警致以新春的问候和祝福,并调研检查春节期间维护安全稳定工作。他希望全省各级公安政法机关科学安排警力、落实值班备勤,全力以赴做好保平安护稳定各项工作,为全省人民欢度春节创造良好环境,贡献政法力量。副省长、公安厅厅长王双全,省委政法委常务副书记朱晨,省公安厅党委副书记、常务副厅长毛善恩陪同。

“你们辛苦了!”在省反恐总队、省公安厅情指中心,王昌荣和在岗民警一一握手、亲切交谈,向大家拜年,送上新春祝福。随后,王昌荣视频连线察看各地社会面防控情况,并与各地公安机关一起商议春节期间安保备勤工作。

王昌荣指出,过去一年是极不平凡的一年,面对艰巨

繁重的任务,全省公安机关在省委、省政府的坚强领导下,在省公安厅党委班子的带领下,闻令而动、奋发有为、忠实履职,全力以赴战疫情、防风险、保安全、护稳定,向党和人民交出了高分答卷,许多工作走在了全国前列,得到了省委、省政府的充分肯定和社会各界的广泛好评。一年来,全省各级公安机关政治建设抓得紧,牢固树立首先是政治机关的意识,把党的绝对领导贯彻到公安工作全过程、各方面,始终做到“党政有部署、公安见行动”;宗旨意识树得牢,坚持以人民为中心的发展思想,充分发挥在保平安、护稳定方面的主力军、排头兵作用,紧盯人民群众的操心事烦心事揪心事,有力打击违法犯罪、防范化解风险、整治突出治安问题,有效提升了人民群众的获得感幸福感安全感;改革创新力度大,围绕构建现代警务模式,深入推进情指行一体化、执法司法规范化、“最多跑一次”等改革,核心战斗力明显增强;队伍建设有成效,坚持抓党建带队建促业务,涌现了“最美浙警”等一大批先进

典型,为我省公安事业的长远发展凝聚了正能量、提供了组织保证。

王昌荣强调,新的一年,全省公安机关要秉持唯实惟先精神,以更加昂扬奋进的姿态,认真抓好既有部署的落实,推动公安工作持续高质量发展,为平安浙江、法治浙江建设贡献更大力量。当前我们正迎来疫情防控常态化下的首个春节,希望全省各级公安政法机关和广大干警强化“群众过节、我们过关”的意识,始终把群众的安危冷暖放在心上,始终绷紧安全稳定这根弦,以高度的责任感使命感,做精做细做实各项服务管理工作,切实以我们的辛苦指数换取全省人民的平安幸福指数。要聚焦关键领域、紧盯薄弱环节,扎扎实实补短板、强弱项,多措并举、精准施策,确保矛盾纠纷排查更细致、风险隐患化解更及时、突发事件应对更有效、群众服务保障更优质,努力为全省人民过上一个欢乐祥和的新春佳节营造和谐有序的社会环境。

卫中强、叶新及省公安厅党委班子成员参加活动。



高喷消防车有多能耐?

临近春节,绍兴市消防救援支队组织开展高喷消防车最大效能测试,检测实际作战效能,提升灭火救援能力,保障群众平安过节。

本报记者 陈立波
通讯员 余昌龙 摄

导读

浙江公安推出全国首个省级“反骗码” 快来答题,看看你是不是“绿码”

| 2版

留杭的外省籍公交司机:
除夕送更多的人回家团聚

| 3版

一张“全家福”,诉说“四季的你们”很美好 背后的故事,要从张大姐酗酒说起

本报记者 许金妮 通讯员 高加南 伊芳明

这是一张“全家福”:前排的张大姐脸色红润,亲热地搂着自己的婆婆;张大姐的丈夫夏先生面对镜头略显局促,但还是露出了一个腼腆的笑容;一双儿女站在他们身后,一人举着一个卡通牛,喜气洋洋;而照片后排的中心位,留给了杭州新湾派出所民警潘继斌和随他一起前来的辅警雪峰。

在张大姐一家人的心里,潘继斌早已是他们没有血缘关系的“亲人”。在一家人最苦闷、迷茫的时候,潘继斌总是及时出现,尽力帮助、耐心劝导。

因为有潘警官在,今年响应政府号召“就地过年”的张大姐一家觉得温暖又踏实。

张大姐为何酗酒

说起潘继斌和张大姐一家的渊源,还得将时间回拨到一年多前。

2020年1月,新湾派出所连续接到多起醉酒警情,虽然报警人不同,但醉酒的却是同一人——就是张大姐。每喝醉后,张大姐就会随机找个地方睡觉,有时躺在大树下,有时横卧在人行道上……民警每次都赶过去,要么把



张大姐接回派出所,要么送她回家。

张大姐醉酒的时候并不闹事,安安静静地睡一觉醒来后,会客客气气地向民警道个谢,然后就不说话了,经常是一脸沮丧的样子。

张大姐的这副模样,让社区民警潘继斌看了心里很不好受,“肯定有原因的,这个大姐看起来也不像是无缘无故会酗酒的人”。

带着疑问,潘继斌走进了这户人家。几次的交流和观

察后,这户外来务工家庭的酸甜苦辣让他又心疼又心酸。

原来,这一家人来杭已经15年了,张大姐是贵州人,丈夫夏先生是四川人,家里有一儿一女,女儿读初中、儿子上小学五年级,张大姐的婆婆也和他们住在一起。张大姐的邻居讲,夫妻俩打工很卖力,孩子们读书也很努力,虽然日子清贫了一些,但一直其乐融融。

可是,2020年初时,张大姐的身体健康状况却出了点问题,无奈之下她只能辞掉工作在家休养。这一来,生活的重担全压到了夏先生身上。身体不适加上心怀愧疚,张大姐开始用喝酒来麻痹自己。不想面对现实的她,中午喝、晚上喝,甚至早上起床了也要喝点酒漱漱口。“清醒的时候不知道怎么过日子,感觉自己是个累赘,喝点酒会好一些,睡一觉,一天就过去了。”张大姐说。

(下转2版)

